

2024年5月  
星期四

23

传播主流新闻 提供权威消息

今日 8 版 总第 25835 期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

农历甲辰年四月十六

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办

中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版



市气象台 2024 年 5 月 22 日 17 时发布天气预报

白天：晴转多云，傍晚西部山区有分散性阵雨或雷阵雨，偏南风 3—4 级转东北风 4 级，最高气温：36℃

夜间：多云间晴，西部山区有分散性阵雨或雷阵雨，东北风 4—5 级，最低气温：21℃

## 习近平向越南新任国家主席苏林致贺电

新华社北京 5 月 22 日电 5 月 22 日，国家主席习近平致电苏林，祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出，中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年我对越南进

行国事访问，同阮富仲总书记共同宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开辟了中越两党两国关系新篇章。我高兴地看到，两国各有关部门正在加紧推进中越命运共同体建设走深走实，为两国人民带来更多福祉。

## 架起人民交往交流、相知相近的桥梁 ——习近平主席致信为推进中美友好事业注入强劲动力

见第三版

# 习近平向第 14 届中美旅游高层对话开幕致信 以旅游合作促进人员往来 以人文交流赓续中美友谊

新华社北京 5 月 22 日电 5 月 22 日，国家主席习近平向第 14 届中美旅游高层对话开幕致信。

习近平指出，今年是中美建交 45 周年。中美关系的根基由人民浇筑，中美关系的大门由人民打开，中美关系的故事由人民书写，中美关系的未来也必将由两国人民共同创造。

习近平强调，旅游是中美两国人民交往交流、相知相近的重要桥梁。我们热情欢迎美国游客来华旅行，结识中国朋友、体验中华文化、游览美丽山水，亲身感受真实的中国。希望

两国各界以本次高层对话为契机，深入交流，凝聚共识，积极行动，以旅游合作促进人员往来，以人文交流赓续中美友谊，助力“旧金山愿景”转为实景。

第 14 届中美旅游高层对话当日在陕西省西安市开幕，主题为“旅游促进中美人文交流”，由中国文化和旅游部、陕西省人民政府、美国商务部、美国旅游推广局共同主办。

新华社西安 5 月 22 日电 (记者 温馨 蔡馨逸) 第 14 届中美旅游高层对话 22 日在陕西西安开幕。国务委员

谌贻琴出席开幕式，宣读习近平主席致本届高层对话的信并致辞。

谌贻琴指出，习近平主席的致信充分体现了对中美关系的高度重视，表达了对深化中美旅游合作的殷切期待。举办中美旅游高层对话是落实两国元首旧金山会晤重要共识的举措，必将有力推动中美旅游合作恢复发展、再上新台阶。

谌贻琴表示，中方将秉持习近平主席的致信精神，落实全球文明倡议，愿与美方一道，深化旅游合作，促进人民交往，扩大人文交流，引领文

明互鉴，持续推进文化、教育、体育、青少年等领域交流合作，为发展健康、稳定、可持续的中美关系作出积极贡献。中国热情欢迎包括美国游客在内的各国游客来华，将努力提升外籍人员来华旅游、工作、生活便利化水平。

美国商务部助理部长格兰特·哈里斯宣读美国总统拜登的致信并致辞。两国政府、机构、地方和企业代表近 400 人出席对话活动。开幕式前，谌贻琴集体会见美方旅游业界代表。

第二十七届全国发明展览会·“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛在石家庄开幕

创新链与产业链共生 人才与城市共荣

## 凝聚全国乃至全球发明成果在石家庄转化

1584 个发明创新项目亮相全国发明展览会

本报讯 (记者 赵艺 宋子婷)

5 月 22 日，第二十七届全国发明展览会·“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛在石家庄举行，活动持续三天，众多达到国际前沿水平的科研成果亮相本届展会，现场科技成果精彩纷呈，参会的展商和参赛人员纷纷对石家庄给予了高度的评价。

本届展览会主题为“创新链与产业链共生 人才与城市共荣”，展览面积 1.6 万平方米。现场设置了多个主题展区，共有 1584 个发明创新项目参加展会，他们分别来自全国各地 60 余城市的 700 多家企业和科研机构，展现了我国的优秀科技成果和职业技能水平。新能源汽车展区汇集了奇瑞、理想、华为、红旗、吉利、长城、奥迪、国家电投氢能科技等国内外新能源汽车品牌，现场展出了各品牌最具科技含量的新车型，豪华的车展场面成为展会一大亮点。

“全国发明展览会是国内唯一的以发明创新为主题的大型科技展会，是发明成果展示、创新项目推介、技术贸易交流的重大平台，此次展会是一次规模较大的发明创新创造的盛会。”中国发明协会党委书记余华荣介绍，此次展会在石家庄举



五月二十二日，第二十七届全国发明展览会·“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛在石家庄市开幕。  
本报记者 郑磊 摄

来，我们希望能在石家庄举办更多规模较大的展览会，凝聚全国乃至全球的发明创造成果在石家庄转化，将更多的人才吸引到这里，让更多发明成果、发明专利、发明项目能

在石家庄更好地应用和推广。”余华荣说。

来自国家电网安徽省电力有限公司电力科学研究院的黄玉彪向记者介绍，(下转第二版)

## 城市更新一线行

### 打卡城市公园 畅游空中走廊

——夜幕下的中央绿色体育公园太迷人

本报记者 王宠



图为 5 月 21 日，  
夜色下的高铁片区中央绿色  
体育公园灯光璀璨，将城市装扮得亮丽耀眼。

本报记者 张晓峰 摄

5 月 21 日晚，夜幕降临，华灯初绽，记者走进位于石家庄高铁片区的中央绿色体育公园，望见满园的明灯错落，行走在色彩斑斓的如画景致中。

园内步行道两侧，一排排 LED 节能灯具散发出柔和的光亮，不但照亮了游人前行的脚步，也为夜晚的公园增添了几许温馨与浪漫的气息。

“好球！”“漂亮！”……在中央绿色体育公园，游人运动的身影于夜色的烘托下显得愈发充满动感。篮球场上的年轻人在灯光下尽情挥洒着汗水，足球场上孩子们的欢声笑语一阵高过一阵。而老人们则钟情于乒乓球，或是借助健身器材拉筋骨。

公园内，还有一座集现代设计与生态美学于一体的景观桥——彩虹桥，起到了观景、运动、拍照打卡及连接公园分区等实际功能。记者注意到，桥体上的照明设施将彩虹桥装点得如梦幻般美妙，灯光与植物交相辉映。在 B 区彩虹桥下广场处，一排排射灯映射出动画图案，让整个空间瞬间活跃起来。

“这儿白天有白天的景致，晚上的景观又有另一种魅力。在公园里漫步，吹着习晚风，(下转第二版)

以更加奋发有为的精神状态推进各项工作 推动京津冀协同发展不断迈上新台阶

## 实施多元考核 完善聘用程序

石家庄发挥政策效应增强事业单位活力

本报讯 (记者 王静) 日前，市人社局出台了《关于加强事业单位工作人员岗位管理办法》，通过发挥聘用合同管理、岗位任务书和岗位考核三项制度政策的综合效应，进一步调动事业单位各类人员的积极性、创造性。

为进一步激发事业单位活力，我市通过完善聘用合同订立、变更、续签等程序，做到聘用合同应签尽签。并推出建立事业单位岗位任务书制度，对岗位名称、等级、职责任务、聘用条件等内容进行规范。同时，以平时考核制度、聘期考核制度、“双肩挑”人员双考核机制相结合的“多元化”考核代替“一锤定音”。

截至目前，我市共编制事业单位岗位任务书 5.6 万份、覆盖 13.3 万人，共有 2458 名“双肩挑”人员完成双考核，16.2 万名事业单位工作人员完成年度考核，有效调动事业单位工作人员的积极性、主动性、创造性，进一步提高公共服务质量和效率，增强事业单位的活力。

## 激发全社会创新活力

河北省科普讲解大赛等您报名

本报讯 (记者 赵艺) 为加强科普能力建设，大力弘扬科学家精神，日前，2024 年河北省科普讲解大赛暨全国科普讲解大赛开始报名，有意愿报名参赛的选手可于 6 月 4 日 17:30 前进行报名。

活动主题为“弘扬科学家精神 激发全社会创新活力”，通过讲解大赛的形式，广泛普及科学知识，倡导科学方法，拉近科学与公众的距离，推动科技点亮美好生活。按照要求，参赛选手应年满 16 周岁，从事科普讲解工作的专职或兼职讲解员，或热爱科学传播并具有科普讲解能力的爱好者。

(下转第二版)

打造产业集群 培育重点项目 壮大经营主体

## 河北大力推动文化产业高质量发展

>>>见第六版

## 制度创新，让跨境贸易更便利

——“优化营商环境进步最明显”是怎样炼成的

>>>见第三版